

8h00	ABERTURA DO SECRETARIADO								
9h00	INSTANTÂNEOS / VÍDEOS ENDOSCÓPICOS I Presidente: Tércio Pinto [Porto] Moderadores: João Baranda [Torres Novas], Diamantino Sousa [Faro]								
10h00	CONFERÊNCIA: Responsabilidade Médica na Próxima Década Presidente: José Cotter [Guimarães] Conferencista: Duarte Vera Jardim [Lisboa]								
10h30	SESSÃO DE ABERTURA								
11h00	COFFEE BREAK								
11h30	MESA-REDONDA: TUBO DIGESTIVO Presidente: Horácio Guerreiro [Faro] Moderadores: Helena Vasconcelos [Leiria], António Curado [Caldas da Rainha]								
	<table><tr><td>▪ Claritromicina como 1ª linha na erradicação do <i>Helicobacter pylori</i></td><td>A favor: Sónia Leite [Vila Nova de Gaia] Contra: Rosa Ferreira [Coimbra]</td></tr><tr><td>▪ Follow-up endoscópico frequente no Esófago de Barret</td><td>Sim: Miguel Areia [Coimbra] Não: Isadora Rosa [Lisboa]</td></tr><tr><td>▪ Cápsula do cólon no rastreio do CCR</td><td>Sim: Bruno Rosa [Guimarães] Não: Ana Catarina Rego [Ponta Delgada]</td></tr><tr><td>▪ Anti-agregantes plaquetários e endoscopia</td><td>Valorizar: Eugénia Cancela [Viseu] Desvalorizar: Fernanda Maçoas [Guarda]</td></tr></table>	▪ Claritromicina como 1ª linha na erradicação do <i>Helicobacter pylori</i>	A favor: Sónia Leite [Vila Nova de Gaia] Contra: Rosa Ferreira [Coimbra]	▪ Follow-up endoscópico frequente no Esófago de Barret	Sim: Miguel Areia [Coimbra] Não: Isadora Rosa [Lisboa]	▪ Cápsula do cólon no rastreio do CCR	Sim: Bruno Rosa [Guimarães] Não: Ana Catarina Rego [Ponta Delgada]	▪ Anti-agregantes plaquetários e endoscopia	Valorizar: Eugénia Cancela [Viseu] Desvalorizar: Fernanda Maçoas [Guarda]
▪ Claritromicina como 1ª linha na erradicação do <i>Helicobacter pylori</i>	A favor: Sónia Leite [Vila Nova de Gaia] Contra: Rosa Ferreira [Coimbra]								
▪ Follow-up endoscópico frequente no Esófago de Barret	Sim: Miguel Areia [Coimbra] Não: Isadora Rosa [Lisboa]								
▪ Cápsula do cólon no rastreio do CCR	Sim: Bruno Rosa [Guimarães] Não: Ana Catarina Rego [Ponta Delgada]								
▪ Anti-agregantes plaquetários e endoscopia	Valorizar: Eugénia Cancela [Viseu] Desvalorizar: Fernanda Maçoas [Guarda]								
12h30	ALMOÇO								
14h00	COMUNICAÇÕES LIVRES I Presidente: Neto Carrasquinho [Viana do Castelo] Moderadores: José Ramada [Viana do Castelo], José Soares [Matosinhos]								
15h00	CONFERÊNCIA: Experiência e Prática com os Novos Inibidores da Protease do VHC Presidente: Leopoldo Matos [Lisboa] Conferencista: Moises Diago [Valencia]								
15h30	MESA-REDONDA: FÍGADO Presidente: Maria Antónia Duarte [Ponta Delgada] Moderadores: Luís Tomé [Coimbra], Ana Luísa Alves [Setúbal]								
	<table><tr><td>▪ Guidelines no tratamento da Hepatite B: EASL ou AASLD</td><td>Pró-Europa: Rui Tato Marinho [Lisboa] Pró-EUA: Lurdes Gonçalves [Évora]</td></tr><tr><td>▪ Quantificação do Atg HBs</td><td>Sim: Teresa Silva [Cascais] Não: Joana Nunes [Loures]</td></tr><tr><td>▪ Hepatite vírica no Toxicómano com consumo ativo</td><td>Tratar: Cristina Fonseca [Almada] Aguardar: Fátima Augusto [Setúbal]</td></tr><tr><td>▪ Não respondedores na Hepatite C genótipo 2/3</td><td>Esperar: José Estevens [Faro] Retratar: Isabel Cotrim [Leiria]</td></tr></table>	▪ Guidelines no tratamento da Hepatite B: EASL ou AASLD	Pró-Europa: Rui Tato Marinho [Lisboa] Pró-EUA: Lurdes Gonçalves [Évora]	▪ Quantificação do Atg HBs	Sim: Teresa Silva [Cascais] Não: Joana Nunes [Loures]	▪ Hepatite vírica no Toxicómano com consumo ativo	Tratar: Cristina Fonseca [Almada] Aguardar: Fátima Augusto [Setúbal]	▪ Não respondedores na Hepatite C genótipo 2/3	Esperar: José Estevens [Faro] Retratar: Isabel Cotrim [Leiria]
▪ Guidelines no tratamento da Hepatite B: EASL ou AASLD	Pró-Europa: Rui Tato Marinho [Lisboa] Pró-EUA: Lurdes Gonçalves [Évora]								
▪ Quantificação do Atg HBs	Sim: Teresa Silva [Cascais] Não: Joana Nunes [Loures]								
▪ Hepatite vírica no Toxicómano com consumo ativo	Tratar: Cristina Fonseca [Almada] Aguardar: Fátima Augusto [Setúbal]								
▪ Não respondedores na Hepatite C genótipo 2/3	Esperar: José Estevens [Faro] Retratar: Isabel Cotrim [Leiria]								
16h30	COFFEE BREAK								
17h00	CASOS CLÍNICOS Presidente: António Banhudo [Castelo Branco] Moderadores: Luís Contente [Portimão], Ana Paula Oliveira [Setúbal]								
18h00	ASSEMBLEIA GERAL NGHD								
20h00	JANTAR								

9h00 ABERTURA DO SECRETARIADO

9h30 INSTANTÂNEOS / VÍDEOS ENDOSCÓPICOS II

Presidente: José Pedrosa [Penafiel]
Moderadores: Ricardo Gorjão [Lisboa], Henrique Morna [Funchal]

10h30 CONFERÊNCIA: Anemia em Gastroenterologia

Presidente: Isabelle Cremers [Setúbal]
Conferencistas: João de Deus [Amadora-Sintra] e Luís Correia [Lisboa]

11h00 COFFEE BREAK

11h30 MESA-REDONDA: DOENÇA INFLAMATÓRIA INTESTINAL (DII)

Presidente: João Freitas [Almada]
Moderadores: Paula Ministro [Viseu], Vítor Fernandes [Almada]

▪ Terapêutica biológica na Doença de Crohn, em doentes que mantêm hábitos tabágicos	A favor: Célia Vicente [Covilhã] Contra: Paulo Caldeira [Faro]
▪ Suspensão da terapêutica biológica na DII	Sim: Joana Torres [Loures] Não: Laura Carvalho [Vila Real]
▪ Doença perianal na DII	Ecografia endoanal: Castro Poças [Porto] Ressonância magnética: Júlio Reis [Porto]
▪ Objetivo do tratamento na DII	Remissão clínica: Rute Cerqueira [Stª Maria da Feira] Remissão endoscópica: Marília Cravo [Loures]

12h30 ALMOÇO

14h00 MESA-REDONDA: TÉCNICAS

Presidente: Venâncio Mendes [Vila Real]
Moderadores: Américo Silva [Viseu], Nuno Nunes [Ponta Delgada]

▪ Cancro gástrico e Ecoendoscopia	Fundamental: António Alberto Santos [Loures] Dispensável: Ana Caldeira [Castelo Branco]
▪ Estenose na Doença de Crohn	Dilatar: Rui de Sousa [Castelo Branco] Operar: Luís Correia [Lisboa]
▪ Estenose maligna da VBP	Prótese plástica: Jorge Canena [Lisboa] Prótese metálica: Jorge Silva [Penafiel]
▪ Endoscopia na hemorragia digestiva	Até às 12h: Jorge Fonseca [Almada] Até às 24h: António Queiroz [Vila Franca de Xira]

15h00 CONFERÊNCIA: Novidades Terapêuticas na Colite Ulcerosa

Presidente: Raquel Gonçalves [Braga]
Conferencista: Jaime Ramos [Lisboa]

15h30 COFFEE BREAK

16h00 COMUNICAÇÕES LIVRES II

Presidente: Carlos Casteleiro [Covilhã]
Moderadores: Ricardo Lopes [Santiago do Cacém], Ricardo Teixeira [Funchal]

17h30 ENCERRAMENTO

18h00 REUNIÃO COM APDI

19h30